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ZET #3 - Zvomjuata Atakprtod Xpovou

e Katnyoplomoinon Zvompudatwv Atakpitod Xpovou

o Ileprypa@n ZuoTuatog Ue To ZuveAKTIkO ABpolopa
o MeAém ZuoudTtwy pe T MEB0So g ZuvéAEng

1. Koarnyopiomoinon ZuctTnuarwy AiIckpiTold Xpovou
Napadeiypa 1

Noa e€eTtaoTel av Ta TAPAKATW CLOTHATA EVAL APETAPBANTA KATA TN LETATOTILON.
n N

@ yll= Y ¥kl B Y ayl-k= ) byrfn—m]
m=0

k=—o00 k=0

(o) Ao T oxéon eddov - €£680V Kat Aapfavovtag vToym O6TL n — o, Bplokouue T
HETATOTILOUEV ATIOKPLOT):

yin=nol= > xlk=nol= > xlk—n]
k=—0o0 k=—o0

H amdkpLon Tou 6UOTHUATOG 0T XPOVIKA peTatomiopévn eicodo x'[n] = x[n — ng], elvau:

y'[nl = i x'[k] = i x[k —mno]
k=—o0 k=—o

Emedn) y'[n] = y[n — ny] to oVotnpa eivat apeTdBANTO KATA TN HETATOTILO).

(B) H petatomiopévn amokplon Katd ny elvat:

N M
yIn—ngl = Y ayyln—ng =kl = Y byx[n—no —m]
k=0 m=0
H amdkplon Touv cuoTipuatog oty petatomiopévn eicodo x’'[n] = x[n — ng], eiva:
N M M
vl =) @y ln—kl= ) bpxln—ml= ) byxln—ny—m]
k=0 m=0 m=0

Emedn) y'[n] = y[n — ny] to oVotnua eivat apeTdBANTO KATA T HETATOTILO).



L Nop&deiypo 2
Na e€etaotel av ival ypaupuikd to cvotnua SLakpLtov xpovou e oxéon el6o8ov -
e€odov:

N

Z ayyln—k] = i bpx[n —m]
m=0

k=0

Amavtnon: MNa elo680vug x4 [n] kat x, [n] ot avtiotoyes €080t T{x; [n]} kat T{x,[n]} eivac:
N

yilnl = T nl} = ) ayln - Z by —m]
k=
NO
yalnl = TCenl} = ) @y y,ln - Z bzl = m]
k=0

T ™ ovvdvaopévn eicodo x[n] = ax,[n] + Bx,[n] woxdet:

N M M
D aeyin—kl= ) bpxln—ml= ) bu(ax[n—ml+fx,ln—m) (1)
k=0 m=0 m=0
H ocuvdvacpévn €€0dog y[n] = ay;[n] + By,[n] Tov cuetipatog ivat:
N M
a ) anln -kl +ﬁZakyz =kl=a ) byxln-ml+p Z btz —m] =
k=0 =0 m=0 m=0
N M
Zaakyl[n k]+2ﬁaky2n k] Za mX1[n —m] +Z[>’bmx2[n m| =
k=0 k=0 m=0 m=0
N N
> i (@ysfn— k1 + By, Z m (@xs = ] + iy = KI) (2)

k=0
Emedn ta evtepa péAn twv oxéoewv (1) kat (2) eival (oo, TPOKVTITEL OTL KAL TA TIPWTA
HEAN elval ioa, SnAadn oyvet:
N N
> aeyln—kl= ) a(@yln -kl + By, — kD
k=0 k=0

Emeidn n €€0806 yla cuvdvaopévn eicodo toolTal e Tt cuvdvaopévn £€060, To cUOTNHX
elvaL YPAUULKO.

L Noxp&deypo 3

Noa e€eTaotel av elval ypauuko To cOGTNUA UE TNV TIAPAKATW OYEON L0050V — £E0-
dovu:
+00

y[n] = Z x[k] x[n + K]

k=—o0

Antavinon: Mapatmpovpe 6TL To y[n] oxnuatifetal amd To ABPOLoUA TWV YIVOUEV®WY TOV
x[n] pe petatomopéveg ekddoelg Tov eqvtoL Tov. I1.y.:



k=—o0 k=—o0

0 TETPAYWVIKOG OPOG AVAUEVETAL VA KAVEL UT)-YPOUULKO TO GVUGTN UL XPT|OLUOTIOLOVUE £val
[apaderypa :

o Avx[n] = 6[n], tote y[n] = §[n].
e Avx[n] = 248[n], tote y[n] = 45[n].

Emopévwe to ovotnua Sev eival opoyevés. Emopévwg Sev eival o0Te ypauuko, emeldn n
opoyévela ivat TpolTo0eoT TNG YPAUUIKOTNTAG.

L Naxp&deypax 4

Na e€etaotel av eival evoTaBEG TO CUOTNHA LE OXEDT LGOS0V — €E080L:

Amavtnon: T'a va amo@avBovpe ywa Tnv gvotabela Tov cuotipatog Ba Béoovpe pia
paypévn eloodo kat Ba eEetdoovpe av ka1 50806 ivat @payuévn (BIBO svotdBela).
Av 1 eloodog elval @paypevn, Sniadn |x[n]| < A < oo, TOTE TO PETPO TNG €§AS0UL elva:

i x[k]| < i Ix[k]] < i A
k=—o00 k=—o0

k=—o0

ly[n]l =

To aBpolopa autd TelveL 6TO ATELPO Y N — oo, Emouévwg, 1 €6080¢6 Sev eival @payuévn
apa to ocvotnua Sev eival BIBO svotabeg.

2. Neprypagi) ZUCTAPATOG HE ZUVENIKTIKO ABPOICH

L Naxp&deypex 5

Noa Bpebein kpovotikn amoxkplon evog FTAKM kat attiatol cuaTUATOS OTAV Yl £l0050
x[n] = u[n] to cbotqua Tapdyet €060 y[n] = &[n].

AOvovpe wg pog h[n] kat Bplokovpe:

1 N-1
lnl = 57 [y[n] - kZ x[k] h[n — k]]

H Swadikaoio avty ovopaletal anoouvéAln (deconvolution) kat mpoo@épel évav ava-
SpopLKO TPOTIO UTTIOAOYLOUOU TNG KPOUGTIKNG ATTOKPLONG HECW TWV akOAOLOwWV Budtwv
Yy SLAPOPES TLUEG TOV N

n = 0,[0] = —[y[0]]
x[0]



n = 1,h[1] = [y = Al0Jx[1]]
n=2,h2] = Tlo] [y[2] - h{0Jx[2] — A[1]x[1]]

n=0,h[0] = o) [s[0]] =1
n=1nh[1] = L[ [1] = r[0Ju[1]] = (0—1) = -1
u[0]
n=2h[2] = ﬁ [6[2] — h[O0]u[2] — R[1]u[1]]=(0 -1+ 1) =0
n = 3,h[3] = —=|6[3] — h[0]u[3] — h[1]u[2] — h[2]u[1]]=(0—-14+1-0)=0
| ]

Tevikdtepa, n Ao eivat h[n] = 6[n] + §[n — 1]

3. MeAérn ZuoTnuaTwy pe Tn M£€60d0 TG ZuvEAMIENG

) Nopadeypo 6

Na vmoAoytotel | ouvEAEN petadd Twv x[n] = (0.9)"u[n] xat h[n] = n u[n].

Amtévtnon: H cuvéAlEn eival:

+ oo + oo

yinl= D" xlklhfn =kl = ) {(0.9)* ulkl} {fn— k] uln— kI}

k=—0o0 k=—o

Emedn u[k] = 0 yia k < O karu[n — k] = 0 ywu k > n, €govpe :
n n n
y[n] = Z[n — K](0.9)F = nz(os)k - Z k(0.9)% yia 1 = 0
k=0 k=0 k=0

Xp1OLHOTIOLOVTAG TOUG TUTIOUG:

=

-1

. 1-a"
R
n=0
= . (N=1a"*'—Na" +a
na =
(1-a)?
n=0
AapfBavoupe:
] = 1-(0.9)"1 n(0.9)"2 —[n+ 1](0.9)"*1 + 0.9
Y= 09 [1-009]2

= 10n{1 — (0.9)"*1} — 100{n(0.9)"*2 — [n + 1](0.9)"*1 + 0.9} n = 0
= {10n — 90 + 90(0.9)"} u[n]




L Napadeypa 7

Na vmoAoytotel pe xpnon Iivaka Toeplitz n ocuvéAEn petadV twv onpatwv x[n] =
{1,-2,0,3, -1} xa h[n] = {2,3,0,1}.

Amdvtnon: To onua x[n] sival memepacpevng Swapkelag oto Staotnua [0, 4] pe pnkog
L, =5, evwd To onpa h[n] elval memepaopuévng tapkelag oto Stdotnua [—1, 2] pe pnkog
L, = 4. Emopévwg, 1 ouveAldn elval TeEMePaoPEVTG SLAPKELG OTO XPOVIKO SlaoTnua
[0+ (=1),4 + 2] = [-1, 6] xou éxeL pfikog icloue Ly, = Ly + L, —1 =5+ 4 — 1 = 8 8ely-
HoTa.

— 1 _I
-2
To Stdvuopa x éxel Staotdoels [Ly, 1] =[5, 1] kateivat x =] 0
3
-1
12000 07
32000
03200
O Iivakag H €xel 51a0TACELS [Ly, Lx] = [8, 5] kat eiva: H = é (1) g % g
00103
00010
L0000 14
YmoAoyiZovpe to Stdvuopa yT:
2000 07 [ 2]
32000 -1
13200{!21 -6
T T _121320 _ 7
y =Hx = 021321 317" 7|5
00213f] ° | -3
00021} 3
100002 1.

Emopévwe n cuvéAgn eivau:

y[n] ={2,-1,-6,7,5,-3,3,—1}



